

# 存款送Iphone6,那只是传说

## 存款考核出新规,年末揽储大战降温



张頔说金融  
QQ:390202927

本报济南12月17日讯(记者 张頔)一到年底,又到了银行间大打揽储战的时点。记者调查发现,今年的揽储战中,银行大多是以上浮存款利率为主要手段,靠赠礼拉存款的现象并不多见。监管部门对存款偏离度的考核新规让银行年末揽储大战没有往日那么硝烟弥漫。

12月17日,记者走访省城多家银行发现,紧随股份制银行脚步,农行、中行等几大国有银行已经将一年期存款利率上浮至基准利率的1.2倍,达到了上浮区间上限。除了将存款利率上浮之外,不少银行也以

直销银行来提高存款回报率。比如一家股份制银行推出的新型存款产品,在余额不低于1000元前提下,客户可无限次提前支取。提取的部分资金按最近一期定期存款利息计算收益,余下资金仍按5年期存款计息。而在传统模式中,提前支取后将全部按照活期利率计算。

在走访中,记者只在山师东路附近一家银行网点发现了“存款赠礼”活动——存1万元可获一盒抽纸,5万元可获一盒鸡蛋,20万元可获一箱牛奶。这样的力度实在很难让人动心。外省出现的“存款送Iphone6,存款送汽车”的揽储招数就只是一个传说了。

“以赠礼形式拉存款本身就是违规的,而且今年感觉揽储的压力并不是很大,所以支行行长也没有给我们下达具体指标。”一位国有银行客户经理说,如今揽储大战之所以没有以往激烈了,应该是和新的监

管规定有关系。今年9月,银监会联合财政部、央行下发了关于加强商业银行存款偏离度管理有关事项的通知,要求商业银行加强存款稳定性管理,约束月末存款“冲时点”,月末存款偏离度不得超过3%。按照监管要求,今年12月的偏离度考核,要依据前几个季末日均偏离度基数来进行。由于通知到第三季度才出台,有些银行年初的日均存款定得较低,导致如果年末揽储过度,反而得不偿失。

该经理介绍,由于存款偏离度考核的设置,各家银行更加注重资产负债管理,对存款规模的管理,将由以往的多多益善转变为稳定增长,既要防止资金大幅流出,也不追求资金大幅流入。“以往为了完成揽储目标而出现的‘买存款’现象今年不会完全杜绝,但在监管新规下,大多数银行已经不用为揽储操太多心了。”

### 延伸阅读

## 商业银行法修改方案或涉存贷比指标修改

本报讯 记者近日获悉,有关部门已将修改商业银行法建议方案上报,可能涉及到存贷比指标修改。存贷比指标有望不再作为银行业硬性监管指标。知情人士透露,“取消‘硬性考核’是大势所趋。”

商业银行法规定,存贷比不得超过75%。目前,美国、荷兰、比利时及中国香港均将存贷比指标视为监测指标。

据中国证券报

# 电商服务升级,物流代扔垃圾

## 夜间送快递、回收包装等成电商大战新特点

本报济南12月17日讯(记者 韩适南) 17日,记者从山东苏宁了解到,苏宁全省17市100家门店26日起开始全面放价,近20亿元备货量将引爆元旦O2O风潮。另据了解,苏宁济南领秀城店、德州禹城店也将于月底开业。

在济南苏宁物流中心,记者了解到,该中心可实现济南及周边地区约30万件的存储规模,可以满足每天5万件的分拣作业能力。据山东苏宁相关负责人介绍,随着消费者网购习惯以及社会化物流日趋成熟,“快”将不再是消费者的唯一标准,而定时送、夜间送以及增值服务差异化特色物

流服务将越来越受到消费者青睐。据了解,今年“双12”期间,苏宁在物流方面主打“有速度、有温度、有风度”,不仅快速送货,而且推出代扔垃圾、白手套验货、回收包装、鞋套入户、抹布清洁等特色服务内容。

除了线上发力,在线下,苏宁济南领秀城店及德州禹城店将于元旦前开业。据了解,苏宁领秀城店,除了有数码、通讯、电脑、黑电、冰箱、洗衣机、空调、配件等商品,还有二维码墙、虚拟货架等。消费者可以在店内选购母婴美妆、日用百货、图书、食品等产品,并可在店内直接付款。



图为济南苏宁物流中心。

## 渤海海峡省际客船全面复航

本报济南12月17日讯(记者 李虎 通讯员 胡佩民) 记者从烟台海事局获悉,17日11点,伴随“渤海明珠”、“龙兴岛”等5艘大型客滚船先后离港,因大风停航的渤海海峡省际航线客船全面复航,滞留旅客和车辆开始疏散。短短半个小时内,共有1850名旅客、574辆车乘船前往大连方向。

受先前大风天气影响,烟台海事局发布了海上重大风险黄色预警,省际航线客船于15日上午9点全线停航,至本次复航累计停航50个小时。

智空间  
INTELLIGENT SPACE  
智慧商务办公体系

鑫苑中国  
XINYUAN CHINA

纽交所上市代码: XIN

# 北湖CBD核心商务首座

【踞城市新中心,为北湖核心区崛起代言】

鑫苑·智空间,傲居北湖片区核心——北湖CBD商务区,是最早进入区域、进行地产开发的商业地产项目。随着片区拆迁冻结、土地熟化招标,以及鑫苑·智空间周边地产项目的相继开发,吹响了北湖片区崛起的号角

5855 0555

项目地址: 济南市历山路与小清河路交汇处 开发商: 山东鑫苑置业有限公司



水电住宅价



低成本高回报



全维便捷交通



历山路清河畔



双水景商务

